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Вступ. З початку повномасштабного вторгнення в Україну, школярі та 

студенти були вимушені навчатися та працювати за комп’ютером у 

невідведених для цього місцях. Через рік війни багато студентів виїхало з 

країни, деякі мали змогу покращити свої умови перебування, частина ж 

вимушена навчатися в тих умовах в яких вона перебуває. Поки триває 

військовий стан у країні, актуальність цього питання тільки набирає обертів. 

Мета. Проведене опитування спрямоване на розкриття проблематики 

постави серед студентів країни та виявлення відхилень від норми за останній 

рік. 

Матеріали та методи. У ході проведення соціологічного дослідження 

використовувалися методи анкетування та підведення статистичних даних 

Результати та їх обговорення. Досліджуючи проблему постави у 

студентської спільноти ми мали змогу провести опитування серед студентів 

ХНМУ. Опитувальник пройшло 50 здобувачів вищої освіти ХНМУ. Серед 

опитуваних участь приймали студенти І-ІV курсів. Розподіливши студентів за 

віковими критеріями ми виявили, що 70% опитуваних становлять люди 18-21 

року, 25% – студенти віком 15-18 та 5% становить молодь понад 25 років.  

Одним з компонентів правильної постави людини є чітко організоване 

робоче місці, що відповідає санітарним нормам. Адже більшу частину часу 

людина проводить саме за ним. Тож ми підняли це питання у анкеті і отримали 

результати. Щодо правильності організованого робочого місця ми отримали 

лише 20% відповідей які стверджували той факт, що їх робоче місце цілком і 

повністю відповідає гігієнічним нормам. Ще 20% відповіли що їх місце 

повністю не відповідає нормам і 60% мають задовільне робоче місце, але 

відзначають деякі проблеми.  

Наступними з факторів які впливають на поставу є відповідність меблів 

анатомічним та фізіологічним нормам людини і падіння світла на робочу 

поверхню. 24 людини зазначили що їх робоче місце відповідає нормам та 

потребам, 16 зазначили що мають проблемні місця і десятеро мають меблі які 

абсолютно не відповідають нормам. Відповідно до гігієнічних норм світло на 

письмову поверхню має падати зліва, цьому критерію підпадає 35% студентів, 

ще 35% мають джерело світла справа, у 20% світло падає зверху, натомість у 

10% осередок світла знаходиться позаду, що зовсім не відповідає вимогам, та у 

майбутньому матиме негативний вплив на поставу та деякі супровідні 

захворювання. 

Сьогодення диктує правила роботи та навчання у дистанційному форматі, 

95% опитаних мають тривале сидіння через навчання чи роботу за 
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комп’ютером, що негативно відображається на здоров’ї студентської спільноти 

і 5% проводять більшу частину свого часу вдома через військовий стан в країні. 

З огляду на  статистику постає логічне питання: «Скільки часу Ви проводите у 

сидячому положенні?». Данні анкетування свідчать, що  50% студентів у 

такому положенні знаходяться від 3 до 6 годин, а 60% роблять перерви кожні  

1-2 години. 35% працюють за комп’ютером більше 6 годин, 15% від 1 до  

3 годин. 6 чоловік робить перерву кожні 30 хвилин, і ще шестеро раз у декілька 

годин. Решта 10% за період робочого періоду взагалі не роблять перерву. 

Як показали результати опитування студентська молодь проводить 

більшу частину свого часу працюючи за комп’ютером. Тому ми дізналися, що є 

постійним місцем проведення цього часу і чи використовуються поліпшувачі 

для більш комфортного перебування. 30 осіб проводить цей проміжок часу за 

столом та стільцем, решта ж користується диваном, що стало більш звичним 

явищем через військові дії. Поза у якій перебуває людина під час роботи прямо 

впливає на поставу, 75% опитаних сидять у позі лотоса чи в іншій незручній 

позі. Натомість 20% дотримуються норм і сидять з правильним рівнем стола та 

опущеними плечима. 5% за час роботи, перебуває у фізіологічному положенні. 

Внаслідок погіршення військової ситуації у зв’язку з повномасштабним 

вторгненням 24 лютого, 50% студентів через рік відчули дуже помітні болі у 

спині та погіршення постави, ще 25% відчули деякі незначні проблеми, решта 

почуває себе нормально. Внаслідок проблем зі спиною та погіршенням постави 

лише 10% почали використовувати ортопедичні підставки або спеціальні 

подушки для постави, решта опитаних не використовує жодних додаткових 

засобів для покращення постави. 

Висновки. Таким чином проведене опитування показує, що з’явилися 

значні проблеми постави у студентської спільноти, школярів та викладачів, 

адже вони були спричинені повномасштабним вторгненням та майже 

тотальним переналаштуванням на дистанційну роботу за комп’ютером.  

На прикладі респондентів ХНМУ ми хочемо застерегти молодь країни від 

можливих майбутніх проблем. Результатами цієї роботи ми намагаємось 

підвищити обізнаність студентів, шодо цього питання та попередити можливі 

захворювання ще до їх появи. Постава одна з фізіологічних потреб людини, 

тому вкрай обов’язково дотримуватись правил сидіння за робочим місцем. 

Ключові слова: гігієна, постава, студентство, робоче місце, постава, 

війна, біль, навчання, робота, фізіологія людини, викривлення хребтового 

стовпа. 

  


